[bookmark: _GoBack]Środa, 08.04.2020 – 2h
Temat: Działania na wyrażeniach algebraicznych.
1. Zapisz: Wyrażenia algebraiczne to połączenie liter i liczb za pomocą znaków działań matematycznych oraz nawiasów.
2. Przypomnienie wiadomości z gimnazjum, dodawanie i odejmowanie sum algebraicznych- zapisz
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3. Rozwiąż:
a. Zadanie 33 b, c, f str. 75 zbiór zadań polecenie mówi, aby podać potrzebne założenia tzn. należy ustalić jaką liczbą nie może być zmienna, aby dzielnik był różny od zera. podpowiedź:
 Zadanie 33 str. 75 
e) założenie 5x ≠ 0; x ≠ 0
 ( -10 + 5 – 20x ): (5x) + 1 =  +  -  + 1 = 
= -2 + x – 4 + 1 = -2 + x – 3 
b. Zadanie 34 – 2 podpunkty do wyboru -str. 75 uprość wyrażenia, a dopiero potem podstaw w miejsce zmiennej liczby i oblicz
c. Zadanie 35 – 2 podpunkty do wyboru -str. 75 
Mnożenie sum algebraicznych (przez każdy wyraz jednej sumy należy pomnożyć drugą sumę np. f) (b + 2) (4 – 5 b) = 
= b (4 – 5b ) + 2 ( 4 – 5b ) = 4b – + 8 – 10 b = -6b –   + 8
d. Zadanie 36 – 2 podpunkty do wyboru -str. 75
e. Zadanie 38 – 2 podpunkty do wyboru -str. 76

Środa, 08.04.2020 – 1h (za 05 lutego 2020)
Temat: Zamiana sumy algebraicznej na iloczyn.
1. Zapisz: Sumę algebraiczną można zamienić na iloczyn poprzez: 
· Wyłączanie wspólnego czynnika poza nawias,
· Grupowanie wyrazów i wyłączanie wspólnego czynnika poza nawias
2. Rozwiąż: 
a. Zadanie 3.42 strona 77 wykonaj zadanie wzorując się na poniższym podpunkcie
· c)  -10 + 5x =  – 2 × 5xx+ 5x = 5x (-2x + 1) jest to zamiana sumy  na iloczyn poprzez wyłączanie wspólnego czynnika poza nawias,
b. Zadanie 3.43 strona 77 ( powtarza się w tym zadaniu to co  w nawiasie) 
Podpowiedź g) 3( x – 4 ) – ( x – 4 ) = ( x – 4 ) ( 3– 1 ) = ( x – 4 ) 2 = 2 ( x – 4 )
c. Zadanie 3.44 strona 77 - 2 podpunkty do wyboru
d. Zadanie 3.45 strona 77 - 2 podpunkty do wyboru
e. Zadanie 3.46 strona 77
podpowiedź: g)  + by – bx – xy = ( – xy ) + ( by – bx ) = 
= x( x– y ) + b( y – x ) = - x( y – x ) + b( y – x ) = ( y – x ) ( - x + b ) = 
= ( y – x ) ( b - x )  jest to zamiana sumy  na iloczyn poprzez grupowanie wyrazów i wyłączanie wspólnego czynnika poza nawias,
f. Rozwiąż po 2 podpunkty do wyboru
Zadanie 3.47 strona 77,
Zadanie 3.48 strona 77,
Zadanie 3.49 strona 77 np. d) 14 -2x + 5 ( x – 7 ) x = - 2 ( x – 7) + 5x (x – 7 ) = ( x – 7 ) ( 5x – 2 )
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« Jezeli przed nawiasem, w ktérym wystepuje suma algebraiczna, znajduje si¢
znak plus lub nie ma zadnego znaku, to usuwajac nawias, nie zmieniamy
znakéw przed wyrazami sumy.

« Jezeli przed nawiasem, w ktérym wystepuje suma algebraiczna, znajduje si¢
znak minus, to usuwajae nawias, zmieniamy znak kazdego z wyrazow sumy na
przeciwny.
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Wyrazy podobne skiadaja sie z tych samych
zmiennych i zmienne te wystepuja w tej samej
potedze. Jesli w sumie algebraiczne] wyréznimy
wyrazy podobne, to ich sumy lub réznice na
podstawie prawa facznosci mozemy pogrupowac,
wykonat dziatania i zapisa¢ wyrazenie w prostszej
postaci
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Redukcja wyrazéw podobnych — dodawanie (odejmowanie) wyrazow podobnych
r6zniacych sie jedynie wspstczynnikiem, na przyklad jednomiandw, w celu
uproszczenia zapisu wyrazenia




